

# Руководители бывшими не бывают

Марина КИСЕЛЕВА

Фото автора

На июньской сессии районные депутаты присвоили Юрию Чаплинскому звание почетного гражданина Котласского района.

Юрий Алексеевич родился в первый послевоенный год в семье военнослужащих в небольшом поселке Крутая Ухтинского района. Когда ему исполнилось три года, семья переехала в Котлас. Свой трудовой путь Юрий начал сразу же после окончания школы - год отработал на Болтинской лесобазе, а затем поступил в Пермилловское ГПТУ № 13.

- Я с детства мечтал стать водителем, а в Шипицынском училище в тот год набора на водителей не было, - рассказывает Юрий Алексеевич. - В газете прочитал, что в Пермилловском училище идет набор, поэтому поехал туда. На первом комсомольском собрании был избран секретарем комсомольской организации. Учился там десять месяцев.

Закончив учебу и отслужив в рядах тогда еще Советской Армии, Чаплинский устроился водителем на Котласскую станцию по борьбе с болезнями животных. Почти сразу поступил в Ленинградский ветеринарный институт, где на первом же курсе познакомился со своей будущей женой Светланой. После окончания вуза по направлению приехал в совхоз «Шипицынский» главным ветеринарным врачом. Тогда же был избран председателем общества «Знание», назначен начальником штаба гражданской обороны совхоза. Позже Юрию Алексеевичу довелось работать заместителем директора сов-



Даже после выхода на пенсию Юрий Алексеевич остается аграрием.

хоза, а с 1981 по 1988 годы - директором совхоза «Шипицынский».

Почти все эти годы совхоз был рентабельным. Прибыль доходила до 500 тысяч рублей, по тем временам это были огромные деньги. Урожайность зерновых достигала 28 центнеров с гектара, годовой удой на корову превышал 3 тысячи литров. В хозяйстве внедрялись бригадный и семейный подряды, строились животноводческие фермы, внутрихозяйственные дороги, рас-

ширялось зерносушильное хозяйство, велись мелиоративные работы. Были построены сорок квартир, детский сад на 90 мест, котельная, подготовлен к сдаче 98-квартирный дом в поселке Шипицыно.

Чаплинский избирался членом ревизионной комиссии и членом райкома КПСС, депутатом Удимского сельского совета. В 1988 году по рекомендации райкома партии был направлен директором в Шипицынское СПТУ № 43.

- Когда пришел в училище, в нем было 283 учащихся. Все профессии тогда были мужскими, поэтому весь контингент - пацаны, - рассказывает Юрий Чаплинский. - В 90-х годах учащихся стало вдвое больше. Мы стали обучать девочек, ввели профессию «Хозяйка усадьбы» (учили на повара, парикмахера, мастера машинного доения и даже овощевода).

В 1992 года училище получило статус и название агропромышленного лицея. Появились новые профессии, такие как «Менеджер», «Экономика и бухгалтерский учет», «Оператор ЭВМ». Был оборудован компьютерный класс.

В 2008 году Юрий Алексеевич вышел на заслуженный отдых. Двадцать лет, отданных училищу, он вспоминает с теплотой. С удовольствием рассказывает о бывших учащихся, коллегах-наставниках и просто друзьях. Даже на пенсии характер руководителя не дает ему отдохнуть. Сегодня Юрий Алексеевич является заместителем председателя инициативной группы по восстановлению Вондокурского храма Святой Троицы. А в октябре 2012 года он был избран председателем Совета депутатов МО «Шипицынское».

За свою трудовую деятельность Чаплинский неоднократно отмечался почетными грамотами на уровне области, награжден знаком «Отличник профессионально-технического образования Российской Федерации» и медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» второй степени.

Люди, удостоенные звания «Почетный гражданин Котласского района», имеют право на получение ежегодной материальной помощи в размере 12 тысяч рублей.

Сам Юрий Алексеевич говорит, что получить звание почетного жителя ему, конечно, приятно. При этом он считает, что в Котласском районе живет много достойных людей, также отдавших годы своей жизни на благо малой родины.